

Передплата
на «РУСЛАНА» вносять:
з Австрії:
на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 1.70 кор.

За границю:
на цілий рік: зі щоденно
виставкою 7 доларів, або 12
рублів; з виставкою двічі
в тижні 5½ долара, або 10
рублів; з виставкою що субо-
ти 4½ долара, або 9 рублів.
Поодинокі числа по 10 сот.

Телефон Редації ч. 1484. — Конто почт. щадниці ч. 98.704.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Руславох псалмів М. Шашкевича

Виходить у Львові що дня крім неділя руских свят о 5½ год. по полудни, Редація, адміністрація експедиція «Руслана» при ул. Освоїнських ч. II. партер (фронт від ул. Тихої). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в насажі Гавсманна.

Рукописи звертає ся лише на попередне застереження. — Рекламанції неопечатані в вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надіславі» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні довнесеня по 30 сот. від стрічки.

Змаганя Англії і Росії в заграничній політиці.

(X) В заграничній політиці проявляє в останних часах сильне напруженя, а виходить оно з двох осередків: з Англії і Росії. Обидві держави вельми невдоволені сучасним політичним і народогосподарским положенем і можливим розвитком тих відносин в будучині і задля того політика тих держав вимірена на поступенний або й наглий переворот теперішнього угрупованя держав.

Англія здобула верховладне становище народогосподарске в світі в часі, коли Наполеон довголітними війнами підкопав становище європейского континенту. З того часу Англія добила ся незвичайних богатств, котрі тепер поважно zagrożені. До си Англія завдяки народно-господарскому підданству великої части білої раси не знала зовсім переселеня капіталістичного ладу і знала про соціалізм лише з книжок. Тимчасом світове переселеня народо го сподарске з 1909. р підорвало консервативний устрій конституційний Англії до самої крайности. Англія починає розглядати ся доккола по світі і бачить, що і у внутрі Африки і в пралісах американських зустрічає ся з неперечною конкуренцією німецкою, котра вельми зручно уміє принаровити ся до місцевих потреб і домагань. Нічого отже дивного, що Англія хоче бо-

ронити ся і таким способом дійшло до того, що Англія розпочала змаганя до політики повного окруженя Німеччини.

В кілька літ після памятної історії з Фашодою була промоцена дорога до порозуміння між Францією і Англією, котра почала посувати свої танці дальше на полудне. Король Едвард намагав ся приєднати для себе Іспанію і Португалію, котрих тягне до Лондону не тільки флотна політика, бо король Альфонс також уже зробив ся по троха масоном. Відтак звернула Англія свою бачність на Італію. Вправді Англія ніколи не числила на те, щоби італійські дредноути (непобідимі кораблі) станули супроти неї на противнім боці, але її таки лякають австрійські велитні, про котрі такі таємничі кружляють вісти. Отже хоч лорд Аскіт так мирно настроєний, то за ним обчисляє лорд Бальфур, що на основі обосторонних програм будови кораблів буде 1911. рік останнім, в котрім Англія моглаб ще побити німецку флоту.

Однак Англія не спромогла ся посувати своїх ідеальних танців поза Адриєске море, бо там зустрінула ся з обсягом впливу Німеччини, вірної союзниці Австрії, і з недовірам Молодотурків, котрі ненастанно запевняють, що бажають з усіма державами бути в згоді. Коли король Едвард літом 1908. р в Ішью почув з уст цісаря нашого рішучу відправу на предкладане ним зірване німецко-австрійского союзу, не можна було дивувати ся, що Англія заняла неприхильне для Австрії становище в

босаньско-герцоговиньській справі. Але як раз наслідком балканьскої замішанини зближив ся до Англії союзник, котрий як раз повернув тяжко потурбований на далекім Сході, і подав Англії руку.

Росія також розпочала заходи, щоби з усіх усюдів окружити Німеччину і її відокремити від усіх европ. держав. І Англія і Росія наважили ся розбити середноєвропейську монархію і намагали ся в тій цілі відорвати її від союзної держави сусідної, а заразом взяти під свою опіку полудневі граничні її держави. Англія змагала до того з народно-господарских понук, а Росія з необмеженої жадоби „людей і ґрунту“.

Змаганя Росії до розширеня своїх меж находить лише на півночі природні границі. На південнім заході має Росія відкриту дорогу до Царгорода, на полудні до Персії і Індії, на сході до Хін. В міру того, як точка тяжести одного з тих змагань переважувала притяжну силу інших, колибала ся російська політика між Балканом а східною Азією. Представниками балканьскої політики були Лямбсдорф і Ізвольський, представником східно-азійських змагань були Лобанов, а в останних часах Куропаткин. Сей останній, завзятий генерал, рад би провадити російську політику радше пестуком, як пером. Він уже давно перед російсько-япаньскою війною звертав бачність царя Миколи II. на Манджурию яко будучину Росії і чимало причинив ся до Мірштерського

О. П. А. Шеган (P. A. Sheehan).

Мій новий сотруди́к.

Оповіданє із записок ірландьского парога.

Переклав Володимир Держирука.

(Дальше).

Розділ XXV.

Проповідь.

Я пересвідчений, що ся проповідь стояла мене більше журби й неспокою, чим о. Летбі. Розуміть ся, що його поведженє сильно мене обходило, та про се в даній хвили не розходить ся. Належу до найслабших і найгірших бесідників в цілій дієцезії, а се дає мені незаперченє право до висловлюваня погляду о сім, які повинні бути проповіді. Як неповодженє на полю літературнім є патентом на великого критика, так само і критики проповідий можуть доказати свій авторитет і місію диктованя законів світови на тій основі, що вони не є в силі викладати навіть катехізму. Щож робити! Кождий основуєть ся на загальнім і незаперченим пересвідченю — вірить у свою непомильність.

Зачинаючи від сего невеличкого критичного манекіна, що підносить свою грудь і ідіотом зве автора, який поважив ся написати твір про грецький акцент, або про подвійні звізди, а скінчивши на великім, всемірнім дневнику, тім Jurpiter Topans, що диктує закони людскости — всюди повторюєть ся те саме. Кождий із свого педесталу, чи ним є ніжка на три стопи висока, чи колюмна Vendôme*), кричить про

свою опінію і вимагає від світа згоди, або мовчанки.

І отсе я також звичайний собі сільський священик, тут, на тім західнім побережю, о яке розбивають ся атлантицькі філі, відважив ся говорити й розумувати на тему сего великого людського дару, — бесідництва.

Прошу собі зобразити мене, серед сумерку маєвого дня, по повороті з відправи в сільській церковці, з ухами, повними ще дитячого співу, як заживаю табакун, держу її трохи в пальцях і розумую в сей спосіб:

— Гадаю а радше я є певний, що ніколи в житю не чув рад гірших від отсех:

„Що до проповідий: Старай ся бути простим і ніколи не силуй ся на вимову.

Що до розважань: Держи пальці на молитовнику, а думай про се, що значить: „Другий Ноктурн“.

Ради сі лихі не тільки per se, що per accidens; бо не беруть під розвагу людської природи, що змагає до сего, щоби їй було добре й вигідно.

Коли сивий доради́к говорить: „Будь простий“, то так, неначе би він говорив: „Будь лихий і ординарний“. Чуючи се молоді люди гадають зовсім природно: чим простійше, тим ліпше. І примінюють в проповідях стиль звичайної бесіди. На що їм працювати над виробленем проповідий? Встане, як буде вражінє, як насваримо на слухачів. Науки, добрі приміри — непотрібні. Вимагають приготованя. А приготованє до чого веде? До говореня мимо людських ушей, до того, щоби стати як мідь голосними і як кимвали доброголасні.

Та отедь не схотять — чую оклик — ра-

дити молодіжи, щоби студювала вимову Массілона, Бурдалю або Лякорде? Булоб се ще більше незрозуміле для народу!

— Гадаєте так? — одвічаю. — Слухай отже, молодче: Хто є старший? Я, чи ти? Я, чи так? Отже: досвід мене учить, що не вимова, хоч би найбільше цвітїста, є для народу незрозумілою, але спосіб висловленя думок, а коли нарід не розуміє думок, то тому, що не є достаточно підготований під оглядом релігійним. Закид сей є рівнож для мене доганою, на кождий случай про правдивість мойого висказу пересвідчив ся я вже давно. В місточку, де я був сотруди́ком, мали ми звичай читати народови науки з книжки в часі великопостних богослужень. А народ нічого так не любить, як відчитуваних наук. Живе слово навіть слабого бесідника займе його однак більше, чим найкрасша аскетична наука з книжки. Вибірвали ми книжки найлекші, найбільше зрозумілі та без успіху. Нарід не був в силі зібрати думок на довший час. Одного вечера в часі великого посту відчитував я послідні слова Христа до своїх учеників, слова, яких ніколи не можу відчитати без зворушеня, однак, ручу вам, нарід не розумів їх, а що говорити про значінє їх Божої краси і величності.

(Дальше буде).

*) Колюмна Наполеона на площі Vendôme в Парижі. — Пр. пер.)

